Lesson 3 N1 estimer les racines carrés.notebook November 27, 2017

N1 Demontrer une comprehension de carre
parfait et de racine carrée (se limitant aux
nombres entiers positifs), de facon concrete,
Imagée et symbolique
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N2 estimere les racine careés de Cheneliére 8 p. 23
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Viici une fagon d'estimer la valeuNge /20 ;
= Lo nombre 25 esta la fois le nombre cirre le plus proche de 20

et un nombre plus grand quedd sur du papier quadrille,
trace un carré dont Paire L‘E-

Les cotés du carré mesurent: + 25 = 3
* Le nombre 16 est i la fois le nombre careé le plus proche de 20 et 7488 |

un mombire plus retit quye ereiely] Carte dont aive est de 16,
Tes chies du carrd mes m
Trace les cimés de mamere T richent,

Le carré dont aire est de 20 s¢ situe enire ces deux carrés.

1 116 ureles cares

Te cite du carré mesure 20,
Le mombre 20 se situe entre 16 ot 25, mas 1l est plus proche de 16,
Donc, la valeur de +20 se situe entre 16 et 25, mais elle est plus proche de +16.
Done, la valeur de 20 se situe entre 4 et 5, mais elle est plus proche de 4.
Ainsi, 4.4 est ung estimation de 20 & une décimale pris.
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Exempie 1

De quel nombre naturel la racine {ou la valeur de) %6 est-elle située la plus proche?
Comment le sals-tu ¥

- Une solution

Bl <96 < 106
Camc, 81 < 896 < 100
Qa5 10

La valeur de 96 est sitée entre 3 et 10,
Le nombre 9% est plus proche de 100 que de 81.

Camic, JO6 est plus proche de i Dﬁ. ou 10, ,03

9| aé

1.4 Estimer des racines canrdes 13
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Exemple 2

L'alre d'un jard
a) Quelles sont1e
& deux decimales pres 7
b) Une cléture de grillage meétallique est nécessaire
pour empecher les coyotes d'entrer dans e jardin.
Quelle largueur de clature serait nécesssire pour entourer le jardin ?

efmatives du jardin,

Une solution

4
a) Trace un carre afin de représenter le jardin.

rde coté du came est « 139, 1 A=tzEn?

Donc, 1 < 139 < 12

A l'aide d'une calculatrice, utilise la stratégie « prédis et vérifie s pour préciser
ton estimation.

Essaie 11,5: 11,5 = 11,5 = 132,25 (trop petit)

Essaie 11,8: 11,8 = 11,8 = 139,24 (trop grand, mais proche)

Eszaie 11,78: 11,78 = 11,78 = 138,768 4 [proche)]

Essaie 11,79: 11,79 = 11,79 = 138,004 1 {trés proche)

La longueur de cdte du jardin est de 11,79 m,a deux décimales pres,

b) Pour connaitre |a longueur de cliture nécessaine,
determine le périmetre du jardin.
Le pésimetre du jardin est d'environ ;
4X1.9m=4716m

Pour t'assurer qu'il y a assez de clébure, armondis au chiffre supérieur.
Il faut environ 48 m de clature pour entourer le jardin.

MADOULE 1: Les racings carrdes ot le theoréme de Pythagare
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0.25Q4,5, 8,

p. 26 Q 12 (Montre I'estimation et le
raisonnement.)

mxls (12 856,70 31
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